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Beste leden, 
  
Internationaal onderzoek laat zien dat bij ongeveer de helft van de medische 
behandelingen een sluitende wetenschappelijke onderbouwing ontbreekt. Zorgevaluatie 
is klinisch evaluatieonderzoek naar de effectiviteit van bestaande zorg. Hiermee kan het 
klinisch handelen onderbouwd worden en richtlijnen worden aangescherpt. Dit leidt tot 
gezondheidswinst voor patiënten en doelmatige zorg. Daarom is zorgevaluatie een 
belangrijk onderdeel van het medisch-specialistische kwaliteitsbeleid en één van de vier 
pijlers van de campagne ‘Verstandig Kiezen’ van de Federatie Medisch Specialisten. Het 
opstellen van een gedragen wetenschapsagenda is een eerste stap in het proces van 
zorgevaluatie. Het Kennisinstituut van Medisch Specialisten ondersteunt 
wetenschappelijke verenigingen bij het opstellen van wetenschapsagenda’s. 
  
Een aantal wetenschappelijke verenigingen heeft reeds een wetenschapsagenda 
opgesteld. In juni 2015 heeft de Nederlandse Vereniging voor Klinische Geriatrie (NVKG) 
hun wetenschapsagenda aan minister Schippers van Volksgezondheid aangeboden. Deze 
agenda bestaat uit een top tien van onderwerpen binnen de ouderengeneeskunde 
waarvoor onderzoek dringend nodig is. De top tien bestaat uit onder meer onderzoek 
naar de effectiviteit van bloedruk- en cholesterolverlagers voor ouderen boven de 80 
jaar, maar ook bv effecten van de zogenaamde advanced life care planning bij patiënten 
met dementie. 
  
Het is hoog tijd dat onze vereniging een wetenschapsagenda gaat samenstellen. Het 
initiatief ligt bij de leden van de NVALT en met ondersteuning van de FMS moet het 
mogelijk zijn om zoals de klinische geriatrie heeft gedaan, een top 10 van 
onderzoeksonderwerpen/vragen op te stellen die richting kunnen geven aan toekomstig 
onderzoek dat voor de Longgeneeskunde van belang is.  
De najaarsvergadering op 21 en de sectievergaderingen op  22 september op Papendal 
staan  in het teken van de wetenschapsagenda van de NVALT. Onze wetenschapsagenda 
zal in nauwe samenwerking met de Netherlands Respiratory Society en FMS worden 
opgesteld. Het organiserend comité ziet er naar uit om samen met u in discussie te gaan 
tijdens het wetenschappelijk deel van de najaarsvergadering over de toekomstige 
wetenschapsagenda van de NVALT.  
  
De dagen van de najaarsvergadering 2017 kennen een zelfde indeling als in 2016, dat wil 
zeggen dat op de 2de dag in de ochtend de sectievergaderingen zullen plaatsvinden.  
Het bestuur van de NVALT vraagt de secties na te denken over welke hiaten er zijn op 
het specifieke gebied van de sectie en welke onderzoeksvragen hierbij gesteld kunnen 
worden. Dit kan onderdeel zijn van de sectievergadering op 22 september. 
 
In de afsluitende gemeenschappelijke sessie na de sectievergadering, worden de secties 
in de gelegenheid gesteld, de onderzoeksvragen voor te leggen aan de overige leden. De 
opgestelde onderzoeksvragen zullen worden meegenomen in het verdere proces van de 
totstandkoming van de NVALT wetenschapsagenda. 

Wij hopen  op een enthousiaste inbreng van alle secties op de najaarsvergadering in 
september. 
Einde programma zo rond 13.00 uur met vertrek incl. een lunchpakket. 
 
Met vriendelijke groet, 
Eric van Haren 
Franz Schramel 
Anton Vonk Noordegraaf 

  
 
Programma 
donderdag 21 september 2017 
 
13.30 – 17.00 uur Wetenschappelijke vergadering 
Titel:  Wetenschapsagenda/doelmatigheids onderzoek 
• Introductie- Anton Vonk Noordegraaf 
• Van wetenschapsagenda naar de spreekkamer -  Annemie Schols 
• Van Kennisagenda naar gefinancierd onderzoek– Susan van Dijk, adviseur 

Kennisinstituut 
• CPCT/HMF-  Egbert Smit (onder voorbehoud) 
• NVALT studies  -  Harry Groen 
• De optiek studie: Optimizing Pulmonary Hypertension Diagnostic network  -  

Harm Jan Bogaard  
• NIV COPD -  Peter Wijkstra  
• Respiratoire  Infectieziekten  - Wim Boersma 
• ILD - Marcel Veltkamp (onder voorbehoud) 
• Forum discussie; sprekers 30 min 

 
17.00 – 17.30 uur   Pauze 
  
17.30 – 19.30 uur  Algemene Ledenvergadering 
  
19.30 uur   Borrel en diner 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Vrijdag 22 september 2017 
  
08.45 – 10.30 uur  Sectievergaderingen 
  
10.30 – 11.00 uur  Pauze 
  
11.00 – 12.45 uur Voorleggen van onderzoeksvragen door 
  alle secties 
 
Praktische informatie vindt u op de achterkant 


